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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Dél-budai Katasztrófavédelmi 

Kirendeltség XXI. Kerület Hivatásos Tűzoltóparancsnokság vezetője Pistai Ferenc 

tűzoltó őrnagy tűzoltó-parancsnokhelyettes mb. tűzoltóparancsnok úr 2023. 
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Kérem, a testület tagjait a beszámolót tanulmányozzák át, alakítsák ki 

álláspontjukat és annak megfelelően döntsenek az előterjesztésről. 

Az anyag tárgyára tekintettel esetleges kérdéseiket a beszámoló készítőjének 

tehetik fel, aki áll szíves rendelkezésükre. 
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BEVEZETÉS

2012. január 1-jén hatályba lépett  a katasztrófavédelemről és a kapcsolódó egyes törvények
módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény, amely szerint a katasztrófavédelem nemzeti
ügy,  a  védekezés  egységes  irányítása  állami  feladat.  A tűz  elleni  védekezésről,  a  műszaki
mentésről és a tűzoltóságról  szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdése alapján „a
tűzoltóparancsnok vagy kijelölt  helyettese  évente  beszámol a hivatásos  tűzoltóság működési
területén  működő  települési  önkormányzat  képviselő-testületének  a  település  tűzvédelmi
helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról”.

I. AZ ELMÚLT IDŐSZAK LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI

A  BM  Országos  Katasztrófavédelmi  Főigazgatóság  munkaprogramjában  és  a  Fővárosi
Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  féléves  munka-  és  ellenőrzési  terveiben  foglaltaknak
megfelelően,  a  Dél-Budai  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  közvetlen  irányításával,  a  XXI.
kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság – alap feladatainak ellátása mellett – az alábbi kiemelt
feladatok megvalósítását tűzte ki célul az elmúlt időszakban: 

· Az  integrált  működés  feltételrendszerének  fejlesztése  szervezeti,  szakmai  és  személyi
értelemben egyaránt. 

· A tudatos, tervszerű megelőző tevékenység előtérbe helyezése, az ehhez szükséges szemlélet
formálása a végrehajtó állomány körében.

· Közreműködés  a  helyi  védelmi  bizottságok  tevékenységében  a  védelmi  igazgatás
megváltozott szervezeti rendszerének megfelelően.

· A  katasztrófavédelmi,  tágabb  értelemben  a  polgári  veszélyhelyzet-elhárítási  tevékenység
társadalmi  támogatottságának  növelése,  az  állampolgárok  szélesebb  körének  szervezett,
önkéntes közreműködésének előmozdításával egyidejűleg.

· Minőségi munkavégzésre való törekvés.

· A lakótelepek beavatkozási feltételeinek vizsgálata, a szabadtéri tüzek megelőzése.

II. ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

Az állomány képzése
A készenléti állomány folyamatos, dokumentált elméleti és gyakorlati oktatásban részesül.

Az  éves  továbbképzési  terv  szerint  az  állomány  elméleti  tudását  teszt  formájában  két
alkalommal felmértük tűzoltás taktika, égéselmélet, szolgálati ismeretek és szerelési ismeretek
témakörökből.  A  gyakorlati  szerelési  készség  felmérését  a  Szerelési  Szabályzat  alapján
végeztük.

A  készenléti  állomány  részére  elrendelt  rendkívüli  oktatásokat  végrehajtottuk.  A
szolgálatparancsnokok  kiemelt  figyelmet  szentelnek  az  állomány  elméleti  ismereteinek
valamint fizikai és mentális állapotának szinten tartására.

A  továbbképzést  kiegészítjük  a  szerek,  felszerelések  technikai  és  taktikai  paramétereinek
oktatásával, valamint hangsúlyt helyezünk a málházási ismeretek számonkérésére is.

A  laktanyánkban  lévő  különleges  szerek  kezelésére  jogosító  tanfolyamokon  a  készenléti
állomány részt vesz.
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Gyakorlatok
A tavalyi gyakorlatok minden esetben sikeresen végre lettek hajtva, gyakorlatot ismételni nem
kellett.

Az éves  gyakorlatok  tervezésénél  egyeztettünk a  létesítmények  vezetőivel,  megvizsgáltuk  a
várható, és felmerülő veszélyforrásokat, melyek figyelembevételével egy esetleges riasztásnál
gyorsabb és pontosabb kárfelszámolással tudunk dolgozni. Ennek eredményeképp az eddiginél
hatékonyabb a kapcsolat a tűzoltó-parancsnokságunk és az egyes létesítmények között.

A  különböző  szintű  gyakorlataink  helyszínének  kiválasztásakor  a  helyi  adottságok
figyelembevételével  a panel  épületekre,  illetve a veszélyes anyagokkal foglalkozó és egyéb,
ipari  üzemekre  koncentráltunk.  Az  újonnan  létesülő  üzemeket  folyamatosan  bevonjuk
gyakorlataink rendszerébe.

Káreseti tevékenység káresetei kategóriák szerinti bontásban:

Vizsgált kategória Kategóriához tartózó érték
Műszaki mentés 158

Téves riasztás 10

Szándékosan megtévesztő jelzés 0

Kiérkezés előtt felszámolt 0

Közúti baleset 52

Ajtónyitás 102

Összesen 322

Tűzeset 180

Téves riasztás 78

Szándékosan megtévesztő jelzés 0

Kiérkezés előtt felszámolt 11

Utólagos tűzjelzés 2

Összesen 271

2022-ben a  XXI.  kerületi  Hivatásos  Tűzoltóparancsnokság készenléti  szereinek  a  működési
területen belül, illetve kívül összesen 591 riasztása volt. Laktanyánk különleges szerei, valamint
gépjármű  fecskendője  elsődleges  működési  területünkön  200 tűzesethez  és  296  műszaki
mentéshez lett riasztva. Kerületünk tűzoltói Pest Vármegyében 21 településre, 69 tűzesethez
valamint 26 műszaki mentéshez kerültek riasztásra. 

A  tűzesetek  és  a  műszaki  mentések  száma  emelkedett  a  2021.  évhez  képest.  A  tűzesetek
többsége továbbra is az otthon jellegű létesítményekben, illetve szabad térben keletkezett.  A
tűzesetek számának növekedéséhez a forró nyár és az aszály együttes hatása is hozzájárult. A
műszaki mentések száma szintén emelkedett a 2021-es riasztási számokhoz viszonyítva. Ennek
oka elsősorban a viharkárok, valamint az ajtónyitások számának emelkedése volt. 

A téves jelzések száma kis mértékben csökkent a 2021-es évhez képes. Az elmúlt évben 88
esetben  kerültek  riasztásra  kerületünk  szerei.  A  téves  jelzéseket  döntően  valamilyen  tüzet
érzékelő berendezés meghibásodása okozta, vagy nem üzemszerű tevékenység miatt jelzett az
adott készülék.

Az utólagosan jelentett tűzesetek száma 2 volt. Az állampolgárok közül sokan nem is tudják,
hogy állampolgári kötelezettség a tüzet jelezni még akkor is, ha az saját tulajdonban történt és
önerőből sikerült eloltani.  A károsult gyakran csak akkor szembesül ezzel a ténnyel, amikor
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hatósági bizonyítványt kér tőle a biztosító, melyet az illetékes katasztrófavédelmi kirendeltség
állít ki. A károsult csak ilyenkor jelzi a tűzesetet és kerül nyilvántartásba az esemény.

Parancsnokságunk  tűzoltási  és  műszaki  mentési  tevékenysége  a  központi  elvárásoknak
megfelel.  A  készenléti  állomány  a  vizsgált  időszak  során  a  tűzeseteknél  és  a  műszaki
mentéseknél szakszerűen, jó színvonalon oldotta meg feladatait.

Jelentős erők bevetését igénylő káresemény
A rendszeres hatósági ellenőrzéseknek és az állampolgárok valamint a gazdálkodó szervezetek
tűzvédelemmel kapcsolatos erősödő felelősségérzetének köszönhetően jelentős erők bevetését
igénylő káreset nem történt a tárgyévben. Volt azonban több, nagyobb anyagi kárral járó tűzeset
is, amelyeknél a bekövetkezett  károk kizárólag a gyors és hatékony tűzoltói beavatkozásnak
köszönhetően nem súlyosbodtak. 

Polgári védelmi feladatok
A  katasztrófavédelmi  megbízottakra  az  éves  kockázatbecslés  és  a  veszélyelhárítási  terv
felülvizsgálata,  a  felszíni  vízelvezető  rendszerek,  a  lakossági  riasztóeszközök,  a  kockázati
helyszínek, a befogadó és melegedő helyek ellenőrzése, a kerületi polgári védelmi szervezetek
technikai  eszközeinek  pontosítása,  a  hatósági  kéményes  ügyek,  valamint  az  iparbiztonsági
ellenőrzésekben való részvétel  hárult feladatként.  Ezen felül a 2022-es évben négy hónapon
keresztül részt vettünk az ukrajnai menekültek fogadásában.

A polgári védelmi szakterület aktívan részt vesz a tűzoltó szakma iskolai népszerűsítésében,
illetve a toborzó oktatás végrehajtásában. Emellett a 2022-es évben is biztosítottuk a közösségi
szolgálat teljesítését a Parancsnokságunkkal együttműködési megállapodást kötött középiskolák
részére.

A XXI. kerületi polgári védelmi szervezet és a külső védelmi terv törzsbe beosztott vezetők
részére a felkészítés 2022-ben is megtörtént. A kerületünkben 2022. október 19-én részleges
külső védelmi terv gyakorlat került végrehajtásra, amely 100 %-os értékelést kapott.

Iparbiztonsági feladatok
Az illetékességi  területünkön (XXI.  kerület)  összesen 9 db veszélyes  üzem (2 felső,  4 alsó
küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó, valamint 3 küszöbérték alatti üzem) található.

Az üzemek hatósági ellenőrzése, a helyszíni szemlék, gyakorlatok folyamatossága biztosított,
illetve  az  üzemeltetők  a  jogszabályi  követelményeknek,  az  azokból  eredő  feladataiknak,
kötelezettségeinek  maradéktalanul  próbálnak  megfelelni.  A  katasztrófavédelmi  szervekkel
folyamatos  a  kapcsolattartásuk.  Az  Üzemeltetők  minden  évben  végrehajtanak  olyan
gyakorlatokat, melyeket ellenőrzünk, és a helyszínen értékelünk (BVT, SKET gyakorlat), adott
esetben meg is kell ismételni őket, ha valami hiányosságot tárunk fel.

Személyi, technikai feltételek
A beosztásához előírt képesítési követelményeknek a személyi állományból mindenki megfelel,
vagy folyamatban van a szükséges képzettség megszerzése. 

Járműveink megfelelő műszaki állapotát rendszeres és szakszerű karbantartással biztosítjuk. A
különféle technikai ellenőrző vizsgálatok és műszaki vizsgák az éves ütemtervnek megfelelően,
az  FKI  Műszaki  Osztályának  irányításával  és  közreműködésével  hiánytalanul  végrehajtásra
kerülnek. A járművek málházott felszereléseinek állapota megfelelő, az esetlegesen felmerülő
javításokat soron kívül elvégezzük, vagy megrendeljük.

A rendelkezésünkre álló technikai eszközök megfelelőek, alkalmasak feladataink elvégzésére.
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Munkavédelem
A BM OKF és az FKI Munkavédelmi Szabályzatában foglalt előírások Parancsnokságunkon is
érvényesülnek.  A  foglalkoztatás  munkavédelmi  feltételeit  biztosítjuk.  A  XXI.  kerületi
Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságon a munkavédelmi oktatások 2022-ben is az előírt  módon
végrehajtásra kerültek.

A munkavédelemmel  kapcsolatos  iratok,  okmányok vezetése  folyamatosan,  az  előírásoknak
megfelelően történik (Baleseti Napló, Baleseti Nyilvántartás).

A szolgálatparancsnokok és a tűzoltóparancsnok rendszeresen ellenőrizték a védőfelszerelések,
védőeszközök  meglétét,  alkalmasságát.  Az  állomány  a  szerkarbantartások  alkalmával  a
szerszámok,  gépek  működőképességét,  karbantartottságát  folyamatosan  ellenőrizte.  A
biztonságtechnikai  felülvizsgálatok  az  előírásoknak  megfelelően  megtörténtek,  ezekről  a
Műszaki Osztálynak az adatszolgáltatást megküldtük.

A  laktanya  épületének  közegészségügyi,  munkavédelmi  szemléje  az  év  során  ismételten
megtörtént. A szemle által feltárt hiányosságok megszüntetésére lépéseket tettünk. A szükséges
javításokat a rendelkezésre álló anyagi források függvényében elvégeztük. 

Pénzügyi és gazdasági tevékenység
A  vásárlások  továbbra  is,  kizárólag  a  gazdasági  igazgató-helyettes  és  a  Műszaki  Osztály
osztályvezetőjének engedélyével történnek, önálló gazdálkodással nem rendelkezünk.

Az  önerős  munkák  nagyban  hozzájárulnak  az  itt  eltöltött  szolgálati  idő  minőségének
javításához.

Ingatlanunk helyzete
A XXI. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság épülete 32 éves. Az elmúlt évtizedek alatti
használat nyomai jól láthatóak az épületen, belső falazatának festése időszerűvé vált, a laktanya
elektromos hálózata korának megfelelő állapotban van.

A  hivatali  állomány  részére  fenntartott  szárnyon  a  nyílászárók  cseréje  a  közelmúltban
megtörtént.

Lakossági kapcsolatok
A társszervekkel, és az egyéb munkánkat segítő szervezetekkel valamint az állampolgárokkal
kiemelten jó a kapcsolatunk.

Az elmúlt időszak során a járványhelyzet enyhülését követően bár csak korlátozottan ugyan, de
módunkban állt csoportokat fogadni. 

2022-ben  a  katasztrófavédelmi  ifjúsági  verseny  nem,  viszont  a  Nyitott  Szertárkapuk  Napja
megszervezésre került. 

A tárgyévben újból lehetőséget tudtunk biztosítani közösségi szolgálat teljesítésére is.

Önkormányzati kapcsolatok
A XXI. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság nagyon jó kapcsolatot épített ki és tart fenn
Budapest XXI. kerület Csepel Önkormányzatával, amit tovább szeretnénk erősíteni. Ennek a jó
kapcsolatnak  köszönhetően  az  elmúlt  évben  tűzoltóink  közül,  szakmai  munkájuk
elismeréseként 24 fő részesülhetett jutalmazásban.
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Összegzés
A  XXI.  kerületi  Hivatásos  Tűzoltóparancsnokság  munkáját  megfelelőnek  értékelem.  A
célkitűzéseinket  sikeresen  teljesítettük.  A számonkérések,  ellenőrzések  által  is  igazoltan  az
állomány jól végezte feladatát,  a tanult elméleti  és gyakorlati tudását sikeresen alkalmazta a
káresetek felszámolásakor. Alapvető szakmai hiba az ellenőrzések során sem merült fel.

III. A KÖVETKEZŐ ÉV FELADATAI
Célunk az állomány stabilitásának megőrzése, valamint mentális és testi egészségük megtartása.

Folyamatos képzéssel dolgozunk az állomány helyismeretének, szakmai ismereteinek szinten
tartásán,  és  továbbfejlesztésén,  valamint  a  pályakezdő  kollégák  szakmai  fejlődésének
elősegítésén.

Továbbra is fontos célkitűzés az önerős munkák végzése laktanyánk épületében.

Kiemelt célkitűzésünk a széleskörű társadalmi kapcsolataink fenntartása és tovább erősítése.

Budapest, elektronikus bélyegző szerint.

Pistai Ferenc tűzoltó őrnagy 
tűzoltó parancsnok-helyettes

mb. tűzoltóparancsnok

____________________________________________________________________________________________
Cím: 1113 Budapest, Tas vezér utca 9.  

Telefon: +36 (1) 459-2337 Fax: +36 (1) 459-2353
E-mail: fki.delbuda@katved.gov.hu
Hivatali kapu azonosító: 413554759
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